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ifjú nem/odok jobb jövolio 
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lilvk jogait;
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ik a kuliul á'is ős eportknpcso- 

i, amelyek a különböző ortvzú- 
ifjusúgu közötti jobb mog- 
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f jövőbe x etott íomixiiyoiitk va- 

váljiumk!
ló ix», v Hág i íj ósága!
Iikaiest, 1953 augusztus 10. 

fiatalok hosszantartó, j»or- 
r zúgó tips és éljenzés kv­

itté egyhangúlag elfogadták a 
Iviist.
fc ünnepHxg végén felhangzott 
■ÍVSZ indulója, majd kápráza- 
I tűzijáték fv'jozto be a IV. 
■rifjúsági Találkozó záró nagy­
ítóét. A küldöttek a késő éj­
it ba nyúló xadám üni'.epsvgixkttQ 
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I kétharmada üzemi, a lobbi litraldl. 
Ikcit, az elmúlt évhez ha,tudván, 
rl jutalmazták. A müvés*tHei»ct as 
mitshati a képzőművészeti korúk ki- 
|észiaiiárok irányítása mcllvlt.

,ésc terén kimagasló érdemeket ster- 
Izet mestere» cím létezi lésót lia-

eusztus 20. Alkalmából adománya- 
oinezer forintos pénzjutalom a nép­

zene, tánc, faragás, fazekasság, mln- 
á:ó alkotásokért, valamint bosfizat* 

|mánvo zható.
vonatkozólag i<, hogy a «Né|>md- 

Iket — indokolt etatímb -H-uyuf-

nzt a fokozott figyelmet és megbo- 
légyre dúsai »ban kivirágzó népi inft- 

új.'ibb lendületet ad szabod né- 
kibontakozásálioz, a dolgozók életét

Felhívjuk
llgozók figyelmét, hogy az augusr- 
Iló-én és 20-án Békéscsabán meg- 
lindó ünnepi Vidám Vásárön m L*é- 
licgyel kisipari szövetkezetek is 
livestock. A Kossuth-tér bal olda- 

a Széchenyi úton felállított ha­
las pavilonban megtalálhatók me­
lk valamennyi kisipari szövetke­
zek minőségi termékei. Szocia- 

tparunk fejlődése, valamint gaz- 
I termésünk eredménye ez a nagy- 
IAsii vásár.

Ursa da munkában 
pel Kerékpár /
s tár kösli, hogy

VKÖLCSÖN
gusztus 20— 23-ig larlja,
Ilszl4eti Szabadtéri Színpadon,
ü vészeli főiskolán,
ii vészeli Főiskolán,
.vészeli Főiskolán,

íi vészeli Főiskolán,

\ sorsolást neves miivé-
meg.

Szabad tieléjiés!

Vihíg proletárjai egyesüljetek!
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Tettekkel 

a VIT felhívásának 
megvalósításáért

Két rakott szekér
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A béke nagy programot ja
Az európai politika egyik uralkodó kérdő.-*: hosszú idő óta 

a német kérdés. Nines olvun európai nép, amelynek további 
sorsát — kisebb-nagyobb mértékben — 11c érintené a német 
kérdés alakulása. Mindenki által ismert tény, hogy az ameri­
kai lutlálgv árosok által régóta ápolgntolt tűzfészek (Nvugat- 
Németország) valamennyi európai nép függetlensége és biz­
tonsága ellen irányul. Különösen a szocializmust építő népi 
demokratikus országok népei ellen. Mindenki állal ismert 
lém, hogy Nyugat-Németország amerikai zsoldosai szemér­
mei ’énül uszítanak Kelet-Németország ellen, de nyugati szom­
szédaik ellen is cs újabb kalandokon törik fejüket. S hogy Né­
metország kettészakítottsága n hitleri fasizmus szétverése után 
i! esztendővel is fennáll, hogy Nyngat-Némclországban hitle­
rista tábornokok állnak a német militarizmus feltámasztá­
sának szolgálatában, hogy Németország ma sem foglalhatta 
el a nemzetek közösségében az őt megillető helyet, ez a nyu­
giul kandinak bűne. Emlékezetes, hogy a szovjet kormány n 
német békeszerződés alapjaira vonatkozó tervezetét még 1952 
inán tusában terjesztette elő az Amerikai Egyesült Államok, 
l'rain iaország és Nngy-liritannia kormányai elé s amelyre 
vmntkozó állásfoglalásukat a nyugati hatalmak kormányai 
még a mai napig sem fejezték ki. Ehelyett minden (ehe­
tőséget megragadnak, hogy tartósítsák Németország szétsza- 
kítoltságát, veszélyes és súlyos helyzetét, hogy elodázzák 
a német kérdés megoldását. Ilyen például az a Íralázó és le- 
igázó különszerződés, amelyet Ny ugat-Németország szakndár 
kormányával kötöttek. Mindez azt szolgálja, hogy újabb ka­
tasztrófáim vigyék a német népet, újabb szenvedésbe taszít­
sák Európa népeit.

Ez a politika megfelel az, amerikai Imlálgyiírosok céljai­
nak. akik újabb vérözün okozásával ismét milliárdoknt akar­
nának bezsebelni.. Ez a politika azonban nem felel meg el­
sősorban a német népnek és nem felel meg Európa népeinek. 
Ellentmond mindannak, amit a német fasizmus felett ara­
tott győzelem után u nagyhatalmak Polsdupiban ünnepélye­
sen kinyilatkoztatlak. A potsdami egyezmény kijelölte a né­
ni rí kérdés bckcszcrclő és demokratikus szellemben való meg­
old;-,sárink útját. A jiotsdami egyezmény kifejezte a népek 
akaratát, kifejezte azt az óhajukat, hogy békében akarnak 
élni és elítélnek minden olyan törekvést, amely alkalmat 
ad újra a német mililarizmus feltámasztásához., a népek 
békéjének \cszélvczlcléséhez.

Ma az a kérdés: hogyan leltet Németországot abból az 
áldatlan helyzetből kivezetni, amelyet a nyugati hatalmak 
idéztek elő "Európa ezen központi helyén. Erre a kérdésre 
a Szovjetunió kormánya augusztus hó 15-én 1-raneiaorszag, 
Nag\-Britannia és az Egyesült Államok kormányához in- 
tézeit jegyzéke adott választ. A Szovjetunió javasolja: fél 
évn lie'iii hívjanak össze békekonferenciát Németország bé­
keszerződése ügyének rendezésére, legrövidebb időn belül ala­
kítanak össznéinet kormányt és enyhítsenek a Németországra 
háruló pénzügyi-gazdasági kötelezettségeken.. I'. javaslatok­
ban újra kifejezésre jut a szovjet küljKilitika magabiztos 
erője, testet ölt az az ismételten hangoztatott alapél ve: nincs
jel
lie
alapján megoldani.

A szovjet jegyzék óriási jelentősége abban áll, hogy- meg­
jelöli az. egységes, demokratikus, független Németország lét­
rehozásának \ i'ágos progrnmmját. A jegvz.ék megismétli a 
tavaly mán iásban előterjesztett békcszerződéstervczelet, mely 
tekintetbe veszi valamennyi ország érdekeit, éppen ezért ki­
zárja az újraegyesített és demokratikus alapokon helyreállí­
tóit Németország bármilyen támadó katonai Ideikkba való be­
vonását. Ez a tervezet éppen olyan gondoskodás a nemet nép 
sorsáról, mint az a javaslat, ho^y függetlenül a békeszerzo- 
dé- mogkölc ének időpontjától, jelentősen enyhítsenek ti Né­
metországra háruló anyagi kötelezettségeken, korlátozva a 
megszállási költségeket" és végleg elengedve nz. 1954 ele­
jétől esedékes jóvátételt. A szovjet kormánynak az a javas­
lata. hogy alakítsa meg a két német parlament az ideiglenes 
össznéinet kormányt, ha eleinte csupán korlátozott funkciók­
kal, ,-gvik igen fontos fokozatot jelentene Németország egve- 
síléséhez, az egység helyreállításához. E kormányra hárulná 
többek között a "szabad es demokratikus össznéinet választások 
előkészítése, levezetése.

A Szovjetunió kormányának jegyzéke programra az at­
lanti politika által összekuszált nemet kérdés megoldására. 
A Szovjetunió kifejtett javaslataiban összekapcsolódnak cs 
megnyugtató megoldásra találnak az általános biztonság ér­
dekéi", ami a béke egyetemes ügyének szolgulatat jelenti. Nem 
más ez, minthogy a Szovjetunió érdekéi és a beké érdekét 
egymástól elválaszthatatlanok. A német nép szamara c javas­
latok azt jelentik, hogv Németország megszállása szelsza- 
kílottsága viszonylag rövid időn belül megszüntethető. Ezek 
a javaslatok hatalmi segítséget jelentenek a nemet lu.zaf.ak- 
mek úgy a Német Demokratikus Köztársaságban, mint^Nyu- 
gat-Németországban. Ugyanakkor e javaslatok valamennyi 
érintett fél érdekeit és biztonságát is szem előtt tartja

(Folytatta * *• oldalon.)

L rt jt. oil az az utmeinu« jiaii^umuivu • ■■■■*—
jelenleg olvim vitás, vagy megoldatlan kérdés, amelyet ne le­
hetne békés úton, az érdekelt országok kölcsönös megegyezése

Az augusztus 20-i felajánlások teljesítéséért
Nagy feladat hárul a békés­

csabai Kötöttárugyárra a dolgo­
zók minőségi ruházattal való el­
látása terén. Az alkotmány ünne­
pére telt felajánlásaikkal fokozot­
tabb mértékben tesznek elegei 
az üzem dolgozói a velük szem­
ben támasztott követelmények­
nek. A legjobb eredményt el­
érők közül, többek közöli liácz
I- ajosné orsózó és Pallangi Já­
nosiul, a varroda sztahanovista 
dolgozója cinlilhelő meg, akik
II- én 200, illetve 181 százalékos 
teljesítménnyel dolgozlak és 100 
százalékos minőségi árut Vermel­
tek, Pallag Jánosné, mint az 
üzemrész egyik legjobb mimka- 
nuidszerátadója, okialja, neveli 
fiatal dolgozó társait, akik ennek 
révén ugyancsak jó teljesítmény 
nyel járulnak hozzá a kormány 
piogramm megvalósításához.

A VIT-mííszuk során kimagasló 
teljesítmény cikkel járullak hoz­
zá az üzem jó munkájához a 
DISZ- fiatalok is. I.vcgjobb ered­
ményt eddig az orsózó üzemrész 
ifi-brigádja érte el 116 százalékos 
átlagteljesítményével. A fiatalok 
jó eredményt érlek cl a minőség 
megszilárdítása terén is. Példa­
mutatóan végzi munkáját Tarr 
Eszter szlahánovisla orsózó, a 
brigád vezetője. Állandóan 1(K> 
százalékos minőséggel termel. 
Legutóbb is 170 százalékra telje­
sítene normáját,

A minőségi munkáért vívott 
harcban szép eredményeket mu­
tálnák lel az alkotmány-műszak­
ban a Békéscsabai Pamutszövő 
fiataljai is. A DISZ-islák közül 
tízen fogadták el a Kőbányai 
Textilüzem fiataljainak, a

százalékos minőség eléréséért tett 
versenykihívását. A versenyben 
a Pamutszövő fiataljai derekasan 
megáll Iák eddig a helyüket. Az 
utóbbi értékelés alapján Koczkás 
Margit 100. Zsíros Kalalin 99.0, 
Hrabovszki Mihály né 99.3 — va- 
amennyien szlahánovisla szövő­
nők — százalékos minőségi uhuit 
iát végezlek, E mellett jó ered­
mény t érlek el a mennyiségi ter­
melés terén is, 108. 114.3. illetve 
113.0 százalékra teljesítenék napi 
tervüket az egyik utóbbi értéke­
lés alapján.

100

Hullát vehetek a IO százalékos 
beadási kedvezmény árából

En, mint a begyűjtési állancló- 
bizuttság elnöke, járási és községi 
tanácstag, a júliusi járási tanács­
ülésein vorsopyro lnvtam a begyűj­
tési óllaiidóbiZottmjgi tagokat a 
miniszloitanáosi váuclorzászló el­
nyel óiéért. Hogy Ovoina község 
is kivegye részét a zászló ol ti veré­
séé it folyó harcból, felosztottuk a 
község határát hét áliandóbizott- 
sági tagra, akik körzetükben fele­
lősök a eséplós ellenőrzéséért, fei- 
vil igoótják a termelőket a beadás 
jelentőségéről és a kormány prog- 
íammjáról.

Rákosi elvtárs boszédo nagy 
megelégedést váltott ki a dolgozó 
parasztság ős a munkásság között, 
Nagy l.uidiilettcl végeztük az a rá­
táit, hoidást, csépiéit. Vállaltuk,

hogy alkotmányunk ünnepéi® a be­
gyűjtést 100 százalékig toljositi c 
község. A teljesítéshez én is hozzá­
járultam. Beadásomat búzából 120 
százalékra, árpából 120 százalékra, 
szénából 220 százalékra, tojásból 
150 százalékra, baromfiból 130 szá­
zalékra teljesítettem. Azért tót 
lem, hogy ezzel is hozzájáruljak 
ötéves tervünk sikeres befejező 
sóhoz és a liélco megőrzéséhez. Ne­
künk, dolgozó parasztoknak is so­
kat adott az új rendelőt. Számom 
rn, mint az I. típusú »Győzelem« 
tszcs tagjának a 10 százalékos le­
adási kedvezmény 500 forintot je­
lentett, amin egy elsőrendű öltöny 
ruhát vehetők magainnak.

Kovács Lajos, Gyomn.

Sarkad község dolgozói 
belejezték a cséplést, 

teljesítenék
lerménvbeadási tervüket
(Sarkadról jelentik.)
A tótkfimlósialc kezdőmén vozú- 

séro Sarkad község dolgozói la.
Hálást lettek arra, hogy határ­

idő előtt befejezik a cséplést ée 
teljetilik tei iriériybegy üjtési tervü­
ket. A csóplőnrii nkaos: ipát olt jó 
munkája eiedmónyekéut augusztus 
17-re, batáridő előtt három nap­
pal befejezték a községl>on a wiép- 
lést és ezzel ogyidőbeu 100 száza­
lékra teljesítették a termény ho­
gy üjté-i tervet is. A község azon­
nal megkapta a szabadpiaci ór- 
tékec-ités jogát, így a közspg bev 
esiilale.-on teljesítő dolgozó paraszt­
jai sza badon. árulhatják term ernyői­
ket a békéscsabai kétnapos Vidám 
Vásáron is.

*

Sarkadon kívül Kondore», Újkí­
gyós, Sarkadból észté r, Békéié-ára­
son községek, Gyűli város és 27 
tszcs kapta meg a szabadpiaci ér­
tékesítés jogát. Igv összesen ed­
dig már 94 tszcs 8 község és 
egy város kapott szabadpiacot, j

Túlteljesítették termelési tervüket 
a felsőnyomási állami gazdaság növénytermesztő brigádjai

Állami gazdaságaink dolgozói az 
undiáshidal állami gazdaság példá­
ján vállalást tettek terveik túl­
teljesítéséi®. Ebhez a versenyhez 
csatlakozott a felsőnyomást állatni 
gazdaság te igen szép o rod menye­
ket értek el a növénytermelési 
tervek túlteljesítésében. A Szabad­
ság-brigád dolgozói loeresztsorosan

vetett ősziárpájukat tavasszal fej­
trágyázták és igy 111 holdem u 
tervi Ovett 12.20 má zsás termés­
átlaggal szomlon Ifi.21 mázsás ter­
mést takarítottak be holdanként, 
ötvenhat hold takarmány bors ójuk 
a tervszerinti 8 mázsával szemben 
9.19 mázsát adott. Tavaszbúzánál 
a tervezőit 8.1 mázsa helyett 11.62

mázát takarilottak be holdanként, 
A Tánosics-brigdd 17.1 mázsáé 

őszdbúza termést takarított Iw hol- 
dankéut. A borsóból 10.6 mázsás 
átlagtonnóst értek el. A brigád 
trtgjia gondoltak a kapásokra ia. 
A kukoricánál 100 százalékban et- 
végezté'k a pútbeporzást.

így válik valóra a kormányprogramm

Hogy ónk dolgozó parasztjainak 
j.ntm nagy kedvezményt jelont az, 
hogy a galxmabeadás időtlen való 
toíjesitóse után elengedik az el­
múlt évi termény'- és állatbeadási 
hátralékot. A szarvasi járás dol­
gozóinak, pénzértékre átszámítva, 
1 millió 238 ezer 145 forint'értékű 
termény'- és állatbeadást enged­
tek ol. Ebből az összegből a já­
rás 1540 dolgozójának jutna egy- 
egy 800 forintos kerékpárra. Egy- 
Iagy dolgozó parasztnak is igen 
sokat jelent a hátralék elengedése. 
F. Tóth Kálmán cSabacsüdi egyé­
nileg dolgozo parasztnak az el­
múlt évről 138 kiló búza, S72 
kiló árpa, 427 kiló napraforgó és

100 kiló kukorica adóssága maradt. 
Miután becsülettel teljesítette idei 
termény beadását, a hátralékot el­
engedték neki. Ennyivel több ter­
mény marad a tulajdonában. Hu 
ezt hatósági áron eladja, abból 
két pár 250 forintos bakancsot 
és egy 150 forintos munkanad­
rágot- tud vásárolni magának.

Igen sok termény marad a ter­
melőcsoportok tulajdonában is a 
beadási kötelezettség 10 százalékos 
csökkentése után. Az örménykúti 
»Petőfi« tszcs-nek például 286 má­
zsa búzával kevesebbet kell be­
adni. Ha ezt a búzát egyenlően 
elosztanák a tagok között, minden

tagnak 2 mázsa 40 kiló jutna, 
ez pedig egy'-egy ember egészévi 
kenyérszükségletéi® elég.

Dolgozó parasztjaink örömmel 
üdvözölték azt a rendeletet ia, 
mely arról intézkedik, hogy a dol­
gozó parasztok jószágait ingyen 
vizsgálják meg az állatorvosok óa 
ingyenes a kezelés is. Csupán a 
gyógyszerért kell fizetni. Knyihár 
Pál, Békéscsaba, tanya 30. szám 
alatt lakó egyénileg dolgozó pa­
raszt kijelentette: ő azzal vála­
szol az új kedvezményre, hogy 
év végéig megkétszerezi az állat- 
állományát. így járul hozzá az 
állattenyésztési terv teljesítéséhez.
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PÁRTÉLET

Jobb, meggyőzőbb népnevelő munkát
(Beszámoló a népnevelők tapasztalatcsere értekezleteiül)

Augusztus 15-én megyénk üze­
meinek legjobb népnevelői részé­
re tapasztalatcsere értekezletet 
tartottak a Megyei Piirtbizotlsá- 
gon. Az értekezlet célja: elsősor­
ban értékelni, hogy az alkotmá­
nyunk ünnepére kialakult mun­
kaversenyhez milyen politikai se­
gítséget nyújtottak a népnevelők.
Másotlszor: a jó tapasztalatokat 
felszínre hozni és általánosí­
tani megyeszcrle. Az értekezleten 
Vidó elvtárs, az MB ágit. prop. 
oszt. munkatársa ismertette az al­
kotmányunk ünnepére tett vál­

lalások telje í é-ének jc'enlő égéi, 
majd megnyitotta a tapasztalat­
csere értekezletet.

A népnevelők sok jó tapaszta­
latot mondtak el, ami követendő 
példa az üzemekben is. A hiá 
nyosságn az értekezletnek azon 
ban az volt, hogy nem a saját 
tapasztalataikról beszéllek, ba- 
ncm általánosságban nyilvánítot­
ták a véleményüket.

Milccz Mihály, a Békéscsabai 
Téglagyár népnevelője .ehnon 
dotta,

l/iltcnsawlc kié ft e _______________________________

íl Német Demokratikus Köztársaság minisztertanácsának 
határozata a szovjet kormány új kezdeményezéséről

o népnevelők jó munkájának is köszönhető, hogy 
a békéscsabai Téglagyár elnyerte az éliizem címet

Az elmúlt hó III. dekádjában 
■ téglaprés állása 28.8 százalék 
volt. A népnevelő munka segítet­
te a dologzókat, hogy c bő első 
dekádjában felére tudták csök­
kenteni. A népnevelő munka meg­
mutatkozott abban is, hogy a 
dolgozók munkaidő alatt kihasz­
nálnak minden percet, 5—10 
pererei hamarabb jönnek be és 
a műszak megkezdése előtt át­
nézik, megvizsgálják a gépet s

így a gépállást kiküszöbölik. A 
legnagyobb népnevelő munka a 
«Herkules» brigádnál mutatkozik 
meg, amely az országos elsősé­
get is megszerezte.

Domokos Sándor népnevelő (a 
Gyulai llarisnyagyárból) felszó­
lalásában elmondta, hogy a nép­
nevelők az elsők voltak most is 
az augusztus 20-i versenyválla­
lásban.

A népnevelők munkáját nagyban segíti 
a „Népnevelő“ füzetek felhasználása

Ez megkönnyíti nemesük az 
üzemen belüli problémák megol­
dását, hanem u termelőszövetke­
zeti patronás területen is nagy 
segítséget nyújt.

Bíró Miklós, a Forgácsoló Szer- 
izámgyár népnevelője felveti hoz­
zászólásában, hogy a népnevelők 
munkájának egyik hiányossága, 
hogy nem lépnek fel támadóun, 
nem látják az ellenség munkáját. 
Nem látják, hogy az alkotmány

gendő mennyiségű anyagot és így 
a vállalást nem tudják teljesíteni. 
A vállalást adminisztratív űtoiX 
«szervezik», nem meggyőző nép­
nevelő munkával. így történt 
meg, hogy a minőség megjavítá­
sa érdekében minőségi verseng 
indítottak e a verseny felajánlá­
sokat sokszorosított íven előre 
megírták, csak alá kellett írni. 
Nem lett megmagyarázva a dol­
gozóknak, hogy mit jelent a mi­
nőségi vállalás, mit jelent az

műszakhoz nem biztosítanak ele-1 üzemnek és mit az országnak.

javítani kell az agitáció tartalmát
Az ott levő népnevelők egymás 

lián mondták cl az üzemükben 
é\ő tapaszta'atokat, melyeket vé­
gezetül Vidó elvtárs foglalt ösz- 
ize. megmutatva egyben a to­
vábbi feladatokat is. A legfon- 
oeabb feladatok egyike, hogy n 
tersem lemW.elet augusztus 20-a 
itán is megtartsuk. Énnek cr<lc- 
lében javítani kell az agitáció 
tartalmát. Többet kell foglalkozni
I kormányprogrammal, külön- 
lülön elmagyarázni, mit^ jelent 
-gyes dolgozóknak. Tökcletesít- 
iék a módszereket, tegyék rend­

szeressé a snj tófelolvasást, kössék 
össze a politikai nevelést a szak­
mai segítségadással. Meg kell ja­
vítani a verseny értékelését, a 
verseny nyilvánosságát. Élesen fel 
kell lépni a lógósok, a fegyelme­
zetlenségre biztatók ellen. A nép­
nevelőknek kötelessége követke­
zetesen harcolni a dolgozók jo­
gainak tiszteletben tartósáért:

Az értekezleten részvevő nép­
nevelők gazdag tapasztalattal ha­
zatérve valósítsák meg az előt­
tünk álló nagy feladatokat.

IVagybánhegyesröl jelentik t
Az elmúlt héten a Pongrácz. grácz cséplő brigád a munkaidő 

bri«ád nyerte el a községi párt- teljes kihasználásával a normát 
bizottság vándorzázzlaját. A Pon-1138 százalékra teljesíti.

Két napig állandóan műsoron 
as „Állami Áruhás“ című film

A Békéscsabán megrendezendő 
étnapos Vidám Vásár alkalmá­
éi a békéscsabai Szabadság 
ilmszinház augusztus 10-én és 
D-án reggel 9 órától délután

5 óráig 2 forintos egységes hely­
árral egyfolytában vetíti az «Ál­
lami Áruház» című zenés, ma­
gyar filmvígjátékot a Vidám Vásá­
ron résztvevők szórakoztatására

A vezércikk folytatása
ha csak valamennyire is tekintetbe veszik ezen országok 
kormányai nemzeteik érdekeit, nem zárkózhatnak el c javasla­
tok megvitatása s a megegyezés alapjaként való elfogadása 
elől. A Németországgal szomszédos országokba népi demo­
kratikus országok, tehát a mi népünk számára is e pro­
gramra a béke. új Ígérete. Hiszen a jegyzék állal javasolt 
egységes Németország helyreállítása ncmcstipiui a nemet nép­
nek nyújtana biztonságot, hanem erős támasza volna egész 
Európa békéjének. Ezért megyénk dolgozói is fokozott fi­
gyelemmel kísérik a nagy programra útját, fokozott figye­
lemmel kísérik, hogy a nyugati hatalmak milyen gyakorlati 
lépéseket tesznek c progromm alapján a béke megőrzéséért, 
megszilárdításáért.

Beilin. (MTI) A Nemet Demo­
kratikus Köztársaság miniszteita­
nácsa augusztus 17-én megtöltött 
rendkívüli ülésén — a kiadott hi­
vatalos köz'emóny szét int határo­
zatot. hozott, amely hangsúlyozza, 
hogy a Német Dem ok inti kim Köz­
társaság minisztertanácsa rendkí­
vüli örömmel és bálával fogadja 
a Szovjetunió kormányának nyi­
latkozatát, amelyet Molotov kül­
ügyminiszter augusztus 15-én nyúj­
tott át A pp lt nagykövetnek. A 
miniszteitűmíes mindenekelőtt kö­

szönetét- mond a Nemet Demokra­
tikus Köztársaság kormányküldött­
ségének augusztus 20-ára Mosz­
kvába történt meghívásáért és ki­
jelenti, hogy ebben annak a nagy 
bizalomnak a jelét látja, amellyel 
a szovjet kormány a német nép 
demokratikus erői iránt viselhetik.

A Német Homoki útik us Köztár­
saság minisztei tanácsa osztja a 
■szovjet kormány véleményét, hogy 
a moszkvai tárgyalások új, fon­
tos szakaszt jelentenek majd a Né­

met Demokratikus Köztársaság és 
a Szovjetunió baráti kapcsolatai­
nak további fej lödé-él en.

A Nemit Dóm oki útik us Köztár­
saság kormányküldöttsége fölhatal­
mazást kapóit arra, hogy a szov­
jet kormány képvi-előivol megtár­
gyalja mindazokat a kérdéseket, 
amelyek a Német Demokratikus 
Köztársaság és a Szovjetunió kö­
zötti kapcsolatok fejlődéséle vo­
natkoznak és minden olyan idő­
szerű kérdést, amely a néniét 
probléma egészét érinti.

A francia dolgozók sztrájkja 
Lantéi minden fenyegetőzése ellenére tovább tart

Párizs. (MTI) r.aniel minisz­
terelnök pénteken este dühöngő 
cs fenyegető hangú beszédében 
bejelentette, hogy szakított a

jobboldali szakszervezetekkel, a 
Force Ouvricre-rel és a CFTC- 
vel is. Hangoztatta, hogy a kor­
mány és a «szabad» szakszer-

Lapzáríakor jelentik:
PUSZTAOTTLAKA román nemzetiségű dolgozói augusztus 

18-án estig befejezlek a csépiéit és maradéktalanul tcljesilot­
tók kenyérgabona és takarmánygabonabcadási kötelezettségüket. 
A cséplés befejezésével és a beadási kötelezettség teljesítésével 
egy időben megkapták a szabadpiaci értékesítés jogát.

♦ ♦ ♦
ÚJKÍGYÓS dolgozó parasztsága örömmel jelenti, hogy 18-án 

estig 100 százalékig befejezték a cséplést és ezzel cgyidőben ma­
radéktalanul teljesítették az állammal szembeni beadási kötele­
zettségükéi. A cséplés befejezésével és a beadási kötelezettség telje­
sítésével cgyidőben a gyulai járásban elsőnek kapták meg a sza­
badpiaci értékesítés jogát.

Tdvirat
VIHARSAROK NÉPE SZERKESZTŐSÉGÉNEK,

Békéscsaba
Örömmel jelentjük, hogy Endród község gabona­

beadási tervét 100 százalékban teljesítették termelő- 
•zövetköí^ejglí,. .XQ.Iamirj^ egyéni dolgozó parasztjank.

Magyar István "V. B.-elnök
*

Mi, a kétegyházi gépállomás dolgozói örömmel je­
lentjük, hogy nyári tervünket részleteiben teljesítettük. 
Vállaltuk, hogy augusztus 20-ra tervünket túlteljesítjük, 
ígéretünkhöz híven augusztus 18-án 12 óráig 101 szá­
zalékban teljesítettük. ígérjük, hogy továbbra is harco­
lunk a kormányprogramm megvalósításáért, a béke 
megvédéséért.

Marsi Ferenc igazgató, Szántó László politikai 
helyettes, Machlik Pál vezető mezőgazdász, 
Garzó Imre főgépész, Békési Gábor brigád­
vezető, Gyinicska Mihály ü. b. elnök.

Tóét bukott attakéi
Elbeszélőt

Ahogy az utolsó zsákot is fel­
dobták a szekérre, o lovak neki­
rugaszkodva indították a rakott 
szekeret.

Lépésben haladtak Tóth Sán­
dor faluvégi háza felé. A felsza­
badulás óta megcsinosodott, meg­
szépült a ház kivül is, belül is. 
Fényesre pucolt ablak kandikál 
ki az akáclombok közül az útra. 
Jól fejlett süldők hevernek az ól 
kifutóján. Egész csapat baromfi 
kapargál a hátsó udvarban.

— Nehéz volt kitartani őket 
újig, az igaz, de nem szabad 
az embernek kétségbe esni, — 
szokta mondogatni Tóthné. Az 
egész család dolgozik. így jut is, 
marad is. Tátimét csak a hét vé­
gen lehet itthon látni, amikor 
kenyeret süt, kimos és rendbe­
hozza házuk táját. Most is tcle- 
veder vízzel, seprővel indul n 
kiskapuhoz, hogy a lépcsőt, meg 
a küszöböt lemossa, lesúrolja. Ép­
pen elvégzi a munkát, amikor az 
utca végén két ismerős szekér 
fordul be.

— Ezek meg a mi szekereink. 
De jól megrakták őket. Csuk úgy 
ropog a kereke a nagy súly alatt.

A szekerek mellől kerékpáros 
szökken előre, n ház elé.

— Nem gondoltad ugye, hogy 
jövünk — szól mosolyogva a fér­
je. Gyorsan kinyitja a nagy kaput.

— Hozzuk az előleget, — csak 
ennyit tud mondani, mert a nyi­
tott kapun Nagy Sándor és Bá­
lint József csoporttagok — egy­
kori részesarató társak — kerék­
pároznak be az udvarra. De már 
az egyik szekér is éppen befor­
dul, a másik pedig megáll az 
utcán.

— Nem kellett volna beállni 
az udvarra, hogy tud majd ki­
fordulni — szólal meg Tóthné.

— öten csak ki tudjuk tolni 
ezt a szekeret, szomszédasszony 1 
Vagy talán nem néz ki belő­
lünk annyi erőt? — tréfál Bá­
lint József.

— Nem az erejüket mérlege­
lem én. Csak úgy gondolom, 
könnyebb lett volna vállon be­
hozni azt a pár zsákot, amit le 
akarnak rakni, mint még a raj­
ta maradó teherrel birkózni, 
amíg kitolják a szekeret.

Ezt már nem lehetett kiállni 
kacagás nélkül. Nagy Sándor tré­
fálkozva csóválja fejét.

— Ejnye, ejnye Tóth elvtars, 
hát te nem szoktad megbeszélni 
a féleségeddel azt, hogy mi ter­

vezetek közötti megbeszélések 
befejeződlek (vagyis jobban mond­
va megszakadtak), majd beszé­
dét c diktátor! szavakkal fejezte 
be: ' Mindenkit felhívok, hogy 
kedden szüntesse be a sztrájkot. 
Remélni akarom, hogy a szak- 
szervezeti központok felelős veze­
tői meg hétfőn este kiadják az 
utasítást arra, hogy kedden iég­
gel mindenütt megkezdjék a mun­
kát. A kormány most már vég­
leg meghatározta a követendő vo­
nalát és nem folytat többé tár­
gyalásokat azokkal, akik nem lép­
nek ismét munkába.»

A sztrájk azonban LanicI fe­
nyegetőzése ellenére is tovább 
folytatódik.

A CFTC hétfőn este felhívta a 
dolgozókat a sztrájk folytatá­
sára. A Force Ouvriere bejelen­
tette, hogy a tárgyalások «pil­
lanatnyilag» megszakadtak n kor­
mánnyal és tovább kell folytatni 
a sztrájkot.

*

London. (MTI) A londoni .szak- 
szervezeti tanács nagygyűlést 
rendezett a Hydc-parkbair: A 
nagygyűlés részvevői kifejezték 
szolidaritásukat a francia sztráj­
kotokkal és egyhangúlag elfoga­
dott határozatokat hoztak, amely 
a többi közölt hangsúlyozza:

A nagygyűlés felhívja az angol 
szakszervezeti kongresszus főta­
nácsát, fejezze ki haladéktalanul 
rokonszem él és nyújtson minden 
tőle lelhető erkölcsi és anyagi se­
gélyt a francia dolgozó nép vég­
ső győzelmének biztosítására.

tenik a csoportban?
— Dehogynem. Csak hát min­

dig nehezen tudom meggyőzni. 
Most a kormányprogramul után 
is vitázott velem, azt mondta, 
«nem bánom, cselekedjél úgy, 
ahogy akarsz, én nem avatkozom 
a dolgodba, de ha igaz, amit 
hallottam, hogy alig jut gabona 
a esoportlagoknak, akkor jobb 
volna, ha. kilépnénk». Na per­
sze, én aztán megmagyaráztam 
neki, hogy ez nem úgy van. mert 
nekünk 4—5 kiló között jut majd 
munkaegységenként. «Na, az 
majd elválik, ha osztozkodásra 
kerül u sor.» Hitte is, meg nem 
is. Azt is tudjátok, hogy a mun­
kából jól kiveszi részét a fele­
ségem. De azért megvan nála 
az a rossz szokás, hogy azonkí­
vül mással nem igen törődik. Azt 
mondja, bál azért vannak a ve­
zetők, hogy intézzék el, ha va­
lami baj van. így aztán úgy vol­
tam, győződjön meg saját sze­
mével az előlegről.

— Most már érteni, Tóth elv- 
társ — derül fel Nagy Sándor 
arca. — Hadd mondjam el én, 
amit te akartál.

— Abban igaza volt a jóclőbb 
szomszédasszony, hogy egy pár 
zsákol könnyebb lett volna be­
hozni vállon. De ez nem pár 
zsák. Azért házaltuk be a sze­
keret, mert a rajtalévő gabonás 
zsákok tartalmát mind a maguk

1953 •«gusztus I

Nekem a
(Sarkadi jl 
A felszalial 

ennyi búzánk, ni 
tolt anyi, hogy 
Hat családom 
már a rntéU. líl
nélkülözés. Sokil 
tán clhalároziaml 
holdon dolgoztaij 
samnial együtt 
vei előnyösebb 
tunk. Amikor hl 
nrenk? Eszembe] 
lelem sem volt.

Tmne’iőszövetkl 
egyénileg dolgos] 
örömteli szívvel 
munkájuk bőség! 
Olyan I érmést l;l 
dolgozó népünk,
szabadulás óla i|
Ez a jó termés, 
lés biztosítja az el 
(égés kein ércllálíf

A gyors lu lakai

2.5 mázsávi 
veieit gabot

Tcrmclűcsopoi II 
moly ered méllyel;<| 
jit agrotechnikai 
kozott alkalmazási 
uiés is megund alj 
technika fölényét 
ben. A gyomai jl 
resztsoro au veteti 
lagosan 2.5 ntázsá| 
bit holdanként, 
l-ányhg, vvL'tt ga| 
nyán 18 mázsás : 
karítollak be a 
vetett árpából. 
Élet» Isz-ben a 
vetíti árpa 20 
adotl holdanké.nt| 
Irányba vetett 
Ki kilót Ha a 
árpáját kercszls 
volna, 96 mázsá\| 
láthatlak volna 
poi íjainknak le ll

kamrájában ür: 
másik rakott sz< 
bó szemig "bein 
kamrájába. Ez 

Tóthné szóho 
ni a csodáik 
mondani akart, 
a szájára. Míg a 
ez előlegbe hoz 
mázsa búzát és 
addig kijózano 
sáebó1.

— Hátha ez 
mennyi lesz a 
Hármunknak c 
munkaegysége, 
zsa búza. Akk 
tab is jut 14— 

— De őszig 
egységet tudni 
toldta meg fér 

— Azt hiszi 
aprítani a tej 
ezony! — vaj 
József. — De 
ban, emlékszel 
kor hárman 
rakott székem 
üres zsákkal t 
ki kellett fiz< 
Most meg két 
dúltunk és ez 
egye'len szorgi 
delmékől.

— Tóth elvt 
magának nz. elő 
még nagyobb 
Én úgy látom
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erianácsának
ényezésérdl
Dmok intik us Köztársaság 
VT-'tuniv baráti kapcsolatai- 
\abbi fej lódé ólon.

Demokratikus Küztár- 
honimny küldött fi úye fell.au,1- 
I 1 an'“, hogy a szov-
jimány kopvi-előivoí ntogtár- 

mímlazokat a kénlivebet, 
k a Ni met Demokratikus 
-a-a-j’ iw a Szovjetunió kii- 
kuja '..latok lejlödóséie vo­
nok v< minden olyan idő- 
kénlot. amely a német] 

pia eg,' zét érinti.

If,/«
\e tovább tart
K közötti m<‘ghozvlvst‘k 
ko ltok ,vag\ is jobban mond- 
rgszíikadtak . majd hoszv- 
diktátori színak kai fejezte 

[Mindenkit felhívok, hogy 
1 szüntesse be a sztrájkot, 
iii akarom, hogy a ^z.i ív­
re;! központok felelő* xczj- 
rg bel fon este kiadjak az 
1st arra. hogy kedden seg- 
hdenütt megkezdjek a iiiun- 
I kormány most már vvg- 
Lhataro/Ui a követendő vo- 
p nem folytat többe lár- 
|kat azokkal, akik nem lép-

I
iét munkába.»
Irájk azonban Lnniel fe­
zébe ellenére ű? tovább 
ídik.

IC hétfőn este felhívta a 
kot a sztrájk folvtatá- 

Foree Ouvriere bejelvn- 
Jogv a tárgyalások ipil- 
lilag^ megszakadtak a kor- 
|l és tovább kell folytatni 
lkot.

on. M fi) A londoni szuk- 
pli tanáes nagygyűlést 
Itt a llytle-parkbair: A 
fiié- részvevői kifejezték 
liláinkat a francia szí ra j- 
|l és egyhangúlag elfog.t- 
lii rozatok at hoztak, amely 

között hangsúlyozza:
év gyűlés felhívja az angol 
rvezeti kongresszus fóta- 
Ifejezze ki haladéktalanul 
envét és nyújtson minden 

|i<‘tő erkölesi és anvagi se- 
francia dolgozó nép veg­
eimének biztosítására.

csoportban ?
Hiogynem. Csak hát min- 
liezen tudom meggyőzni.

kormányprogramm után 
rótt velem, azt mondta, 
pónom, cselekedj él úgy, 
|karsz, én nem avatkozom 
idba. de ha igaz, amit 
in, hogy alig jut gabona 
Irt tagoknak, akkor jobb 
iá kilépnénk». Na per- 
aztán megmagyaráztam 

így ez nem úgy van. mert 
|4—.1 kilő között jut majd 
tőségenként. «Na, az 
| válik, ha osztozkodásra 
I sor. v Hitte is, meg nem 
Is tudjátok, hogy a mun- 

kiveszi részét a fele- 
|l)e azért megvan nála 

-z szokás, liogy azonkí- 
pil nem igen törődik. Azt 

I hát azért vannak a ve- 
logy intézzék el. ha va- 

van. így aztán úgy vol- 
loződjön meg saját sze- 

e.lőlegről.
k-t rtiár értem, Tóth elv- 

d«*rül fel Nagy Sándor 
Hadd mond jam el én,

I akartál.
Ibiin igaza volt a jóelőhb 
lasszoiiy, hogy egy |>úr 
könnyebb lett volna bo­
ti Ilon. He ez nem pár 

lért házaltuk be a sze­
leit a rajtalévő gnbonáa 
lartalmái mind a maguk
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Nekem a szövetkezet hozta meg a szebb, gondtalanabb életet
Elmondta: Ungvári Lajos, a kölegvóni „Kossuth" tsz tagja

(Sarkadi járási tudósítónktól.)
x felszabadít ásigmindig cseléd voltam. Talán mióta megszülettem, eltól kezdve nem voll 

ennyi búzánk, mint most. Pedig mennyit dolgoztam, se éjjelem, se nappalom nem volt. Alig ju­
tóit anyi, hogy valahogy tengethessük életünket, mert megélhetésnek azt -nem leheled nevezni 
Hat családom van. Bizony sokszor megtörtént, hogy kenyér helyed szidást kaplak. No, de ez 
már a mű ié. 1915-ben, mikor felszabadított bennünket a Vörös Hadsereg, elmúlt a nyomor, a 
nélkülözés. Sokat gondolkozlam, mit csináljak, hogy még jobb legyen az életünk. 1951-ben az­
tán elhatároztam, hogy belépek az I-es típusú lszcs-be. Már itt is megváltozott az életem. Hat 
holdon dolgoztain. Mennyivel masabb volt, mint a kukkoknál. P.I52 őszén aztán többi laptár­
sammal együtt átléptünk n 111-as típusú tszcs-l>e. Nem is kell, hogy én beszéljek, mennyi­
vel előnyösebb ez, mennyivel több marad nekünk, beszél helyettem az 58 mázsa búza, amit kap­
tunk. Amikor Lehordták a fiamék a gabonát, bizony könnyes szemmel kérdeztem: ez mind a 
nvrnk? Eszembe jutod, hogy évek hossz fi során nem kerestem ennyit a bubiknál és még becsü­
letem sem voll. Kimondhatom, nekem] a tszcs hozta meg a szebb és boldogabb életet.

Szőke Mihály cséplőmunkacsapatát 
jó munkájáról ismerik a községben

Tmne'iőszövetkezeleink tagjai, 
tcwnilog dolgo.ió parasztjaink 
örömteli szívvel látják egészévi 
munkájuk bőséges gyümölcséi. 
Olyan Érmest lakaiul most lie 
dolgozó népünk, amilyet a fel­
szabadulás óla még soha sem. 
Ez a jó termés, a gyors begyüj- 
[ s biztosítja az egész ország bő- 
irges kenyéréi!»lását.

A gyors betakarítás jeleulősé-

Tcrmelőcsopoi íjainkban ko- 
nmly eredményeket hozod a szov- 
jil agrotechnikai módszerek fo- 
kuzolt alkalmazása. Az idei ter­
més is megmutnda az új agro-

gét megértenék Szőke Mihály 
munkacsapatának tagjai. Csárda- 
szálláson csépelnek. Büszkén 
mondja cl B. Tóth Sándor fele­
lős cséplővczclő, hogy amióla cl- 
kczdlé.k a cséplésl, hclenkénl2— 
3 óra hosszánál nem álltak töb­
bet géphiba miatt. B. Tóth elv­
társ mindig a gép mellett van, fi­
gyeli a munkát. Teltekkel harcol

nulságot ezekből a példákból, s 
minden erővel harcoljanak azért, 
hogy ősszel minél több gabonái 
vessenek kereszlsorosan.

a betakarítás mielőbbi lefejezé­
séért.

Jó munkájáról ismerik a köz­
ségben Szőke elvtárs munkacsa­
patát. A munkacsapat tagjai nap­
közben igen sokszor érdeklődnek 
az ellenőrnél, hogy hol tartanak 
már, mennyit csépellek. Öröm­
mel újságolják, hogy naponta 180 
—190 mázsát csépelnek. Ez 190— 
195 százalékos teljesítményt je­
lent. ök dolgoznak Csárdaszállá­
son a legkisebb géppel, mégis 
övéké a legjobb teljesítmény. Jó 
munkájuk követendő példa a töb­
bi cséplőmunkacsapat számára 
is.

Balkus Imre
járási sajtószervező, Békés.

2.5 mázsával hozoli löbbet a kereszlsorosan 
veielt gabona holdankint a gyomai járásban

technika fölényéi a régivel szem­
ben. A gyomai járásban a ke- 
resztsorosan veted gabonák át­
lagosan 2.5 mázsával adtak lob­
bit holdanként, mint az. egy

n minisztertanács határozata 
a hűségjutalom és a munkaruhajuttatás kiterjesztéséről 

a szén-, érc-, ásvány- és bauxitbányászatban
lányiig, vcji;|t gabonák. Dévavá- 
oyán 18 mázsás átlagtermést ta­
karítónak be a kereszlsorosan 
vi telt áriiából. A banyai «I j 
Elet» Isz-ben a kereszlsorosan 
vil ii árpa 20 mázsa 30 kilót 
idol! holdanként, míg az egy 
Irányba vetett árpa 17 mázsa 
JO kilót Ha a csoport összes 
árpáját kereszlsorosan vetette 
volna, !Mi mázsával többet taka­
ríthatlak volna tie. Termelücso- 
poi íjainknak le kell vonni a la-

A minisztertanács a bányászat fizika1 
Ysi miisznki dolgozóinak a tcrvlcljesítés 
érdekében kifejteit munkáját méltányolva, 
a dolgozók életszínvonalának további 
emelése érdekében határozatot hozott n 
hűségjutalomnak a szén-, érc-, ásvány- és 
bauxitbányászatban való széleskörű kitér 
jcsztésére.

A ha'ározat értelmében hűségjutalomra 
jogosult az érc-, ásvány- és bauxitbányás­
szal valamennyi földalatti fizikai és mfr 
szaki munkavállalója, továbbá a szén­
bányászai összes műszaki dolgozója, 
innenin then igazolatlan műszak mulasztása 
egy éven át nem volt. Egy igazolatlan 
müszakmulaszlás esetén a hűségjutalom

összegének felét fizetik ki. A határozat a 
hűségjutalomra való jogosultságot kiter­
jeszti a külszíni dolgozók széles rétegeire 

I is. A hűségjutalom nagysága a dolgoz«) 
szolgálati idejétől és beosztásától függően, 
évi alapkeresetének 2-20 százalékáig ter­
jed. A vájárképesítéssel rendelkezők ezen 
felül megkapják a jutalom összegének 
további 10 százalékát.

A minisztertanács határoznia mintegy 
évi ötmillió forint összegű további jutta­
tást Jelent a munkájukat becsülettel és 
fegyelmezetten végző bányász dolgozók­
nak. A hűségjutalmakat az új rendszer 
szerint először az 1953. szeptember 6-i 
bányásznapon osztják ki.

kamrájában ürítjük ki, meg a 
másik rakott szekérről is az utol- 
bó szemig ‘behordjuk a maguk 
kamrájába. Ez az előleg.

Tólhné szóhoz sem tudott jut­
ni a csodálkozástól. Valamit 
mondani akart, de nem jött hang 
■ szájára. Míg a férfiak Lehordták 
■z előlegbe hozott gabonát: a 14 
mázsa búzát és a 6 mázsa árpát, 
addig kijtíz-unodolt a c*odálko- 
láshó*.

— Hátha ez csak előleg, akkor 
roenmi lesz a zárszámadáskor?
Hármunknnk eddig van kb. 800 
munkaegysége, ez közel 40 ma- 
toa búza. Akkor még árpa és 
iab is jut 14—15 mázsa.

— He őszig még sok munka- 
egységet tudunk teljesítem — 
tobha meg férje.

— Azt hiszem, most van mit 
aprítani a tejbe, ezomszédasz- 
Bzony! — vágott közbe Bálint 
József. — De nem volt a múlt­
ban, emlékszel Tóth elvtárs?Mi-. 
kor hárman indultunk el egy 
rakott szekérrel az uraságtól és 
üres zsákkal tértünk haza, mert 
ki kellett fizetni az adósságot. 
Most meg két rakott szekérrel in­
dultunk és ez még csak előleg, 
eg)e‘len szorgalmas család jöve­
telre, él.ől.

— Tóth elvtárs azért nem szólt 
uiagán ik az e!ő eghoza.álról, hogy 
uiág nagyobb legyen az öröm ... 

« gv látom, ezt a célt el is

érte. de ennek messze túl kell 
hallatszani az egcsz faluban.^ Ed­
dig az volt a maga véleménye: 
«intézzek el a problémákat a ve­
zetők». Iía egy hadseregben csak 
a tisztek lelkesednek, az a had­
sereg nem tud győzelmet aratni. 
De ha a legharcosabb katonák, a 
semmitől meg nem hátrálok ne­
velik, bátorítják a még tapasz­
talatlan harcosokat, nő a bátrak 
száma, erősödik az összefogás. Az 
ilyen hadsereg sorozatos győzel­
meket arat.

Maga szomszédasszony, dolgo­
zott esőben, szélviharban. Nem 
hátrált meg a munkában. soha, 
de arra mór nem terjedt ki a fi­
gyelme, hogy a saját munkájának 
jövedelmével törődjön. Ezért tud­
ta a férje ennyire meglepni. Ez 
kellemes meglepetés volt, mond­
hatom. A jövőben, hogy sok il>cn 
kellemes meglepetéseket szerez­
zünk a dolgozóknak, győzzünk 
meg mindenkit arról, hogy ér­
demes dolgozni és minél többet, 
minél jobban dolgozunk, annak 
mi látjuk hasznát — mondta. 
Szinte vége nem volt beszédének, 
az öröm szólt belőle. #

— A kormány tíz százalékkal 
csökkentette csoportunk begyűj­
tési kötelezettségét, maguk is
nem kevesebb, mint 320 kiló bú­
zával kaptok többet.

_ A múltban fáradtunk, íz- 
nríírrm aller ke-

restünk annyit, mint amit most 
ajándékba kaptunk.

Beszéltek, beszéltek, közben az 
utolsó zsák is kiürült. Az aeélos 
búza- és árpaszemek megtöltöt­
ték a kamra felét. Tóthné ne­
hezen telt be látásúval. Hol a 
gabonahegvet nézte, hol a be­
szélő embereket, akik között ott 
állt férje és esak mosolygott, úgy, 
ahogy ő még soha nem látta: 
mint egy győztes hadvezér, aki 
biztos a dolgában. Egy szem bú­
za az asszony lába ele gurult. 
Felvette, kettehnrupta, ízlelgette.

— Jó kenyér lesz belőle, majd 
viszünk maguknak is, kóstolják 
mcg — nevetett az emberek felé, 
aztán beszaladt mosdóvizet ké­
szíteni emberének. #

— Megyünk asszony, meg San- 
dorcknak is elvisszük ma az elő-
1CfE/.zel a kocsi kifordult a ka­
pun, hosszú porcsikot húzva ma­
guk után kocogtak a lovak. Az 
asszony nézte, míg csak a távol­
ság cl nem nyelte a két szeke­
ret. Becsukta a kaput s gyorsan 
átöltözött. Nagy Sándorékhoz sie­
tett, hogy segítsen a kamrai 
rendbehozni, hátha még egy cso­
portbelinek cl tudják vinni a ké­
ső eve feílltáig az elő etet. Ha, <1 
legyen öröme minél előbb más­
nak is, meg hadd tudja minél 
előbb az egész falu Tothek gaz­
dag aratását. Szula Tnirc.

Tettekkel a VIT felhívásának 
megvalósításáért-
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Vasárnap e*te ért véget a IV, 
Viló.gifjúsági Találkozó Bukaiest- 
ben. Béke és Barátsági Ezok 
szavak hangzottak végig száz. nyel­
ven Bukarest utcáin. A VIT nagy­
szerű jelszava ma már nemcsak 
jelszó,-hanem erő, amely az egész 
földkerekség békeszerető ifjúi és 
lányai vágyait fejezi ki. Ez az 
erő napról-napra nő, egyie na­
gyobb és szilárdabb a békéért és 
a népek barátságáért harcoló fia­
talok tábora. Ezak a szavak ko­
vácsolták még mélyebbre a világ 
haladó ifjúságát, köztük a ma­
gyar fiatalokat is. A mi kül­
dötteink, ifjúságunk ezine-java, ha­
zánkhoz méltóan képviseltek ben­
nünket a nagy találkozón. A mi 
fiataljaink is magukkal hozzák a 
nagy elhalálozást: állandó, törhe­
tetlen harcot a békéért és barát­
ságért. Megtanulták valamennyien: 
egységben az erő, széles népi egy­
ségben haladva nem lehet előttünk 
leküzdhetetlen akadály... A Vi- 
lágifjúsági Találkozó részvevői vá­
lasztottak : békét akarnak az egész 
világon és barátságot a népek kö­
zött, élni, építeni, alkotni akarnak 
és szilárdan elhatározták, hogy1 
megfékezik a háború és pusztítás 
erőit.

Megyénk ifjúsági küldöttsége 
megsokszorozódott tsttvággyal, lel­
kesedéséül tér haza a nagy talál­
kozóról, Beszámolnak élményeik­
ről, átadják megyénk fiataljainak 
a világ ifjúsága harcos üdvözle­
tét és hozzálátnak a fogadalom 
megvalósításához: még odaadóbban, 
még nagyobb lendülettel küzde­
nek és dolgoznak, mint eddig ha­
zául. felvirágoztatásáért, a béke 
nagy ügyéért. Most már tettekkel 
akarják megvalósítani azt a fel­
hívást, amely 110 ország 30.000 
fiataljának kimondott "vágya: ‘Bol­
dogságra vágyunk, a béke és ba­
rátság győzőimet akarjuk látni, 
amely megnyitja előttünk a kor­
látlan jövőt.

Ehhez a nagyszerű felhíváshoz 
csatlakoznak megyénk fiataljai is. 
A harcos hétköznapok bizonyítják, 
[rogy a vágyat tettük követi. Har­
cos elszántságukat bebizonyították 
fiataljaink most ' a VIT-műsznk 
alatt. A rmmkásif jóság a többter- 
melésset, a minőség megjavításával 
harcol, a purasztfiatalság a szem- 
veszteségnélkiilr betakarítással, a 
tsz-ek megszilárdításával a boldo­
gabb életért, az életszínvonal emel­
kedéséért.

A VIT időtartama alatt a fia­
talok soha nem látott lellvesedé»- 
sel dolgoztak. A Békéscsabai Tég­
lagyárban a DISZ-fiutalok kiemel­
kedő eredményt értek el, Lita- 
uszlii 1 -ás/.In ifjúsági brigádja az I. 
számú téglaprésnél a tervét átla­
gosan 125 százalékra teljeeitette. 
A VIT műszak előtt a gépállás 
két óiénál is magasabb volt, most 
a VlT-műszakban teljesen meg­
szűnt. A »Zója<(-biigá<l vállalta, 
hogy tervét 104- százalékra telje­
síti, ezt jóval túlszárnyalta. A bri­
gád átlagos napi teljesítménye 
108.8 százalék. Kiemelkedő ered­
mények születtek az egyéni válla­
lásoknál is. Például a Kötöttáru- 
gyárban Tarr Eszter a VIT-mű- 
szakhan vállalta, hogy tervét 155 
százalékra teljesiti, ezt túlszár­
nyalta, napi tervét 170 száza­
lékra teljesíti. A Pamutszövőben 
Bankó Judit 100 százalékos minő­
ségi munkát vállalt, amit telje­
sített is, ugyanakkor mennyiséé! 
vállalását 8 . o/o-kal túlteljesiteiidi 
A mezöberényr Szövőgyárban Bu­
davári Erzsébet vállalását 4 szí*, 
zalékkal teljesítette túl és a VII 
műszak alatt teljesen eelejtmenle- 
sen dolgozott.

Nem csupán az üzemeklien szü­
lettek kimagasló eredmények a 
VIT-műszak alatt, hanem a mező­
gazdaságban is. Galanrlros Imre, 
a gyomai gépállomás felelős csép- 
lőgépvezetőjo a gépállomások ver­
senyében a második helyen van. 
55 vagon búzát csépelt el, a mun­
kacsapat 65 százaléka fiatal. A 
magyarbánhegyesr DlSZ-cséplö- 
brigád eddig 42 vagon gabonát 
csépelt el, többet, mint eddig Ma- 
gyaibánliegyesen bármelyik cséplő­
csapat. De harcolnak a fiatalok 
a tsz megszilárdításáért is, úgy, 
mint Telekgerendáson a DISZ-tit- 
terr,'alá'elsőnek fogadta meg, hogy 
megvédi a szövetkezetét. Vannak 
még igen sokan megyénkben, akik 
most, a VIT-műszak alatt való­
ban DISZ-taghoz méltóan a ro- 
hamcsapat cím elnyeréséért har­
coltak.

Most, hogy a VIT-műszak, az 
augusztus 20-ra tett vállalások be­
fejeződtek, a munkának nem sza­
bad hanyatlóm. Még Szilárdabban, 
még odaadóbban kell dolgozni a 
fiataloknak, hogy méltók tervei.ék 
a VIT felhívásához.

Megyénk fiataljai közéjetek a 
VIT eszméjéért, a béke és ba­
rátság teljes sikeréért!

Cseplió Etelka.

Fokozott anyagi előnyben részesülnek 
az élenjáró módszerek alkalmazói

A minisztertanács határozata
A kormányprogramm megvalósulásának 

fontos fettétele, hogy szakadatlanul növe­
kedjék a munka termelékenysége. Ezt se­
gíti elő a minisztertanács most meg­
jelent ha ározata, amely fokozott anyagi 
előnyökben részesíti az országos jelentő­
ségű élenjáró munkamódszerek alkaima-

Eddig számos élenjáró -munkamódszer 
— így többek közölt a Koleszov-félc szé­
lesvágás — terjedéséi komolyan akadá- 
lyozla, hogy az új módszer alkalmazá­
sára állérő munkás számára tüstént új 
normát állapi lot I ak mcg. Emiatt az is 
meglörtéiihcle'tt, hogy a dolgozét az új, 
termelékenyebb módszerrel kevesebbet ke­
reseti, mint amikor régi. módon dolgo­
zott. Ezt a visszás helyzetet szűnteti 
most meg a minisztertanács határozata. 
Eszerint az új, élenjáró technológia bc- 
vezetése után hosszabb ideig — az illeté­
kes miniszter utasításától függően, 3—6 
hónapig — az új módszert alkalmazó 
dolgozók darabbérét a régi normák alap: 
ján állapítják meg. Ha a munkás új 
munkánál alkalmazza az élenjáró mód- 
szert (tehát olyan munkánál, amelyre 
eddig nem volt norma), a darabbért úgy 
kell megállapítani, mintha az új, élen­
járó módszer még nem volna ismeretes. 
Ennek az intézkedésnek az eredménye­
képpen komoly* anyagi előnyökben része­
sülnek azok u dolgozók, akik bátran al­
kalmazzák az új módszereket, s ezzel

elősegítik az élenjáró technológia elter­
jedését, a termelékenység emelkedését.

A 3--6 hónapos időszak elteltével a 
normát meg kell változtatni De a norma­
időt még akkor is a régi és az új 
technológia alapján kiszámított időszük­
séglet közölt állapítják meg. Az új mód­
szer alkalmazása tehát továbbra is jelen­
tős anyagi előnnyel jár.

A minisztertanács határozata alapján a 
kohó- és gépipari miniszter szabályozta a 
Koleszov-félc szélesvágás bérezését. Ennek 
értelmében 1953. augusztus 1-töl december 
31-ig a Koleszov-módszerrel dolgozókat 
ti régi normák alapján kell elszámolni. 
Ha tehát egy munkadarab forgácsolásá­
nak normaideje a régi technológiával 50 
perc volt, de a munkás Koleszov-mód­
szerrel 20 perc alatt elvégzi — 250 szá­
zalékos teljesítménnyel számolják el.

1951 január 1 után a Koleszov-mód­
szerrel végzett munka normája a követ­
kezőképpen alakul: ha a régi módszer­
rel 50 perc, az új módszerrel pedig 20 
perc kell a munka elvégzéséhez, a nor­
maidőt 38 percben állapítják mcg. Az a 
munkás tehát, aki Koleszov-módszerrel 
dolgozik s a ^munkát 20 perc alatt végzi 
el, január 1 után is 190 százalékos telje­
sítményt ér cL

Ez a rendelkezés nagy anyagi ösztön­
zést ad majd a Koleszov-módsser szeles 
körű elterjedésére.
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»fent x.AZ ^"‘i'nypk tudatos, tavának és a hiányosságok elleni húrénak egyik Jó niótfczerc a szemléllelü agitáció Tattá- 

» kulónhozo szenek legtöbbje már él ezzel a 1 ehetőséggel Hatásos nevel,itnódszcr a különböző táblákon faliáisá 
Sutvt. néldálür ” , ilr4k*t' ” rt"*n.,tok.l pétiig segítőén bírálni A békésosabai. orosházi és a tótkomlóst .l udas 
HelvenkL íítnh ,"*ia"Cm ",l"dr" •»'«* kö,sí«lc“ báláin.,k .hlradó.-táblát. melyeket na™,Ma sokszázan olvasnak el
(4 Melmezi a "endéUeVö'agu" “ "",4”°k " “em,#"e'0 *8"ÍC,6val' Nte“ "“«• ^ W -« -ács bo-'

Örök tata»* Mexőberényben
A tomb-sho* belépőt n-egfcpi a falak,.,, elhclyo- Villa.ty.yöro, vagy u lúmpaüvegro, me- van

•tt O lasi IIVIViA vxtt. Vitrin V iov-nn (a A, nA l.o 1-0 _ ~JL  _ ..i. 11. . ' °

1*53 augusztus 19, sz-rtla

aett ó iási üvege »tt vit rin. Nagyon té.eilno. lm vá­
lnia azt gondolná, hogy ezek ütésén állnak. Nagy 
feli átok »díszítik«. A sok közül a következők: 
sJó tavaszi növényápolással tt (»ókéért!« »do ta­
vasz, nö»énvápolással ötévi« tervünket nogitjiik 
elöl« Az 1953 negvwltl; hó 24-ún ki idolt községi 
híradó a Függetlenségi Népfront felhívására lett 
felajánlásokat tuitalmazza. Az egyik versem táb- 
lán Tttigy l*.tükkel a következő: >>A tojás- te ba- 
romfdondásukat nem teljesítő dolgozó parasztok.« 
Alatta 11 név. 1 K», hogy teljes logvon az ági­
ié,lés »ét v«, a folyóson ogyméfe*es villttm kör­
tét rajzoltak és ráírták: »Világos, hogy első a 
bead., Teliéit, aki nem érti a beadást, nézzen n

gyár,ázva, miért kell u "bemláltt teljesíteni". No 
jtetsze. ha ilyen világos, megkér,lozziik a tanács 
liegyiijtosi o zlálvát, hogy n kiirt' 11 dolgozó pa­
raszt toljoaitotte-e a beadást? II,»,szú keresés 
nfád tt tanács k'guieix-ljli dolgozójának »ygitsétével 
kitűnt, hogy a kiírás még tavaly tövlént( 1 ?)

I'ótor József olvtárs, az MS XT megyei propa­
gandistája, aki nekünk o levelet I»küldte, jger, 
t 1,'t.an jel ouiectea laiiúcs 'munkáját: »örök ta­
vasz a mezőbe lény l tanársházún.c ' Mi még |,oz- 
zatohetnónk: Megállt uz idő is Mezőberényben.
IA'Vi-litónk lupáinkon keresztül kértlozi a borénvi 
tanácstól v, tömegszervezeljktől:

1. Vannak-« jói IrlJrailS dolgoz* pa-aszlok rbbén az é»b«n!
2. Meg szokták-« trkluiriil saját »llrlnükít;

U‘,d ' ***?*• ‘•"■»«ni. aki véMméb« venné az a<|t»«lós tábbAal? Ml a harmadik kérdési úgy «gészi-
lenénk ki. Ma-« a Unámnal ».laki, aki tudja, bog, . „gn.p a, „„„ ma és hogy a,.gusztusban nincs tavasz.

Elek:
Ebien a köz-égben már lát-zik, hogy n tanács 

gondot f„ tltl u szentle tető tigitécióra. Állandóan 
ftiss anyagok vntutaic a int átlón, találó rajzok­
kal ellát.a. Az ilyen 'tábla igen olvasott. Csak 
egy tűkkel hasonlítunk ossza a mező bet énv i ta­
nács ogy.o og a :itáciostáblájáva 1. Nagy- iivege- 
*»l t la lila Eleken n * lit" t ttdu, a község legforgal­
masabb h* 1 ón. Egyik oldalán a mozi JUÜsor 
kepekkol, a másik oldalon a tanács közleményei. 
Erről a bit adóról idézünk ugyanabban az idöbon. 
műit u mezébe lény írói (1953 augusztusában).

Egyénileg dolgozó parasztok 
párbeszéde a kormányprogramm után
(A táblán a cím után két dolgozó put tiszt van 

lerajzolva, iihogy- éppon liesz.Tgetnek.)
Bakos István dolgozó paraszt: Ejnye Balogh

Szomszéd, helyesnek tartja kend azt, hogy a nn- 
nisztei tai ties ogy ro jobban könnyít sorsunkon ? 
Kend meg már egy he to ele. épeit és még min- 
(lig egy szem gabonát sem átlőtt 1».

£n is egyéni gazda vagyok, de a cséplőgép­
től, az első mérésből teljesítettem beadásomat, 
kiéit tudom, hogy ezzel az éti javam is szol­
gálom. Gondolkozzon csak így ogv kicsit

Bd-gh István: Azt a rézangyaíát neki, 'most 
látom, rossz utón járok, lliába, arra az ostoba 
»kacsáta:, hallgattam, hogy nem kell a beadást 
teljesíteni. Oh... Es közbe nekem a /leadá­
somat- 10 százalékkal már fel is emelte a tanács.

Az ilyen cikkek segítenek. Nagy szükség van. 
hogy az előlit híradó példáját átvegye a mezőbe- 
lettyi tanács és mindazok, akiket 111 ég célba ta­
lált a mezői erényi eset.

A minisztertanács határozata 
a sértés pestis elleni oltó- és fertótlenítőanvag 

ingyenes juttatásáról
A minisztertanács határozat , u 

b-oité* pestis megolőzó1 éhez én to­
lt űzd ú éhez szűk.só« os oltóanyagok 
díjtól lan iemlőikozóöro bocsátására 
vonatkozó. kedvezményt — Qnioly-
lx>n eddn> csak a főnnelőr-zövet­
kezetek és a termelőszövetkezeti 
csoportok részesültök — kiterjeszti 
a termelőszövetkezeti tagok ház­
táji gazdaságaira, az egyénileg 
dolgozó parasztokra és valamennyi 
sertéstartóra. A határozat továbbá 
intézkedik aira vonatkozóing, hogy 
11 fertőzés leküzdéséhez szükséges 
fertőt ionitőanyagokat ti földműve- 
I és ügyi miniszter valamennyi ál­
lattartónak ingyen bocsássa rendel­
kezésre. A sertéspestis ellőni oltó-

POR
A megyei labdarugó bajnokság állata: 
Kullch-esoport:

IC á«l i ó
Aligns »Ins iS., szerda 

Kossuth Radio

6 00 Levelezőink jelentik. 11.30 Két 
Igazgató. Ml beszél és- 11 -~*0 Kcringök. 12.10 
Magyar népdaluk. 12 30 Hanglemezek. 12.50 
A magyar rádió diszpécserszolgálata. 13.UO 
Mhntulolina balett szvit. 13 35 A ló városi 
Népi Zenekar játszik. II ló A gyermek-

MOZI
BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. 

Augusztus 19 20: i Déryné.»

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsa­
ba. Augusztus 13—19: cKmberrublók.»

TEKV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Aug. 
Augusztus 19-21: •(•>ijwllfmilérke.»

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. 
Augusztus 17—19; «Késik a tonal.»

BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Aug
20-21: «Civil a pályán.»

PETŐFI . FILMSZÍNHÁZ, Gyula, Aug
17—19; «Felszántod tál.»

rádió miisora. 1435 Hangverseny gyer­
mekeknek. 1450 Dalok és csárdások. 
15.30 Tídmiich Zdenka zongorázik. 15.50 
A TniUán-m V1T (Tálaiból. 16 20 Gyerihek- 
rádió műsora. 17.10 Kólóra t ú rkeri ngök 
17.25 Szív küldi.. 17.40 A béketábor or­
szágaiban. 17.33 Népi muzsika a román 
rádió műsorából. 20 00 Tíz perc kül­
politika 20.10 F.gy falu — egy nóta 
20 3Q Mi, szlálinvórosink. Dráma. 22 10 A 
magyar rádió szimfonikus zenek era. 23.40 
Szines imiZ'ii a.

Petőfi Rádió
7.00 Táncok. 7.35 Vidám zene. 8.00 

Népek dalai. 9 20 Uttőrő-hiradó. 9.10 A 
gyermekrádió 111 sora. 10.10 Részletek a 
Borisz Godunov c. operából. 10.30 óvodá­
sok in sora. 15.00 A magyar rádió kis­
együttese. 1530 Ahol még legkisebb érték 
az ember. 1530 Népszerű operák ha- 
lettrészlelei. 16-30 Előadás az alkotmány­
ról. 16 45 Dénes Vera gordonkázik. 17.10 
Szerelmesek, elbeszélés. 17.30 Hangleme­
zek. 17.53 Az építőipari dolgozók fél­
órája. 18 40 Baletlzene. 19.10 limes dal- 
költők dalai. 19.30 Tánczene.

Augusztus 19- és 20-án« 
alkotmányunk ünnepén

Ünnepi Vidám Vásár
ISékéscsabán,

50 százalékos vasúli utazási kedvezménnyé1

„Havasi kürt“
A Szigligeti Színház előadása
A békéscsabai Ünnepi Vásár al­

kalmából az Állami Szigligeti 
Színház augusztus 20-án csle fél 
8 órakor előadja: Miijlityim Szlá* 
1 in-díjas zeneszerző «Havasi kín t 
című nagy open-II jéb " az elmúlt 
színházi évadokból ismert és 
megszeretett művészek fellépté 
vei.

1 Orosházi Bástya 14 10 2 2 2713
2 Hes. Építők II. 13 9 ö 0 27:12
3 Sarkad! Kinizsi 14 7 5 2 24: 8
t Bcs. I.okomotiv 11 7 3 1 30:10
5. O. Építők 14 7 2 5 31:22
C. Iir.s. l'otűtl 14 6 2 6 32 30

Gyulai ítpítők 11 14 5 3 6 29:21
8. Gyomai Traktor 14 f, 2 7 35:27
9. Gyulavári T. 14 3 5 6 20.28

10. Mczőberényi T. 13 5 1 7 17:25
11. Elcki FSK 11 3 2 9 10:39
12. Beké i Tiaktor 14 1 1 12 15:54

Sáyvúil-csoport:
1. Bcs. Dózsa U 11 2 1 52:11
2. •Szarvasi Traktor 11 9 1 4 30:25
3. Mezőhegyes 14 6 6 2 19 8
1. Bcs. Anyagipar 14 7 3 4 31:21
5. O. Kinizsi 11. 14 7 1 C 22 28
0. Mezökovücsháza 11 7 7 23.27
7. MeJgyescgyháza 14 5 4 5 20.22
8. Csorvás 11 4 4 G 25:37
9. Tótkomlós 14 4 3 7 21 26

10. Békésszeutandrás 14 4 1 9 15:25
11 Vég egy háza 13 3 2 8 16.25
12. Kunágul a 13 2 1 10 14 37

* jkilí.vő.tl SK—Békésoabaj Hull lyw 
6:3 (4:lj. (Újkígyóson). Csapkodó, iany- 
lia játék

A megyei labdarugó bajnokság eredmé­
nyei:

Ság vári-csoport:

Békéscsabai Dózsa—Kunágota i 2.
Medgyesegyházi Traktor— Mezökovács 

házi Petőfi 2:1,
Csorvá>i Traktor—B-szentAndrás 30
Mczöiiegyesi Traktor—Tótkomlós 5 0.

Szarvasi Traktor—Békéscsabai Anyag­
ipar 2:0.

Orosházi Kinizsi 11. —Végegyháza 2 1.

Kullch-esoport:
Oiosliázi f p t ik—Békése;abai Peiofi 2 2,
Békéscsabai Lokomotív - Békési Trak­

tor 3:2,
Mczőberényi Traktor—Sarkadi Kinizsi 

2:1.

Békéscsabai Építők II.— FJek 2.1,
Gyomai Traktor—Gyulavári 8 2,
Orosházi Bástya—Gyulai Építők elma­

radt.

A I» K Ó III II 1» E TÉ S E Ií
Alom- és lakarmányszalmát napi áron 
átveiz a Belsped, Békéscsaba.

lk;késcsal>a, V., Kolozsvári-utca 48 szánni 
ház eladó. Beköltözhető.

— A Gyulai Csecsemő- és Gyernivkgon- 
dozónöképzö Iskola szeptember elején kéz 
dődik egyéves időtartammal. Felvételi kor­
határ: 17—30-ig, 6 általános iskolai vég­
zettséggel. Az iskola bejárásos, a vonat­
költséget megtérítik, emellett egé.sznapi 
kosztol és havi 116 Ft tanulmányi segélyt 
biztosítanak a növendékeknek. A kérvények 
benyújtásának batárideje: augusztus 20. 
Az állami belcgápolónökcpzö iskola no­
vember elején kezdődik, mely kétéves és 
bennlakásos, teljes ellátással. Korhatár 
ugyanaz. Felvételi kérelmek határideje 
szeptember 20. Mindkét iskolai felvételbe 
az alanti iratok szükségesek: 1. Születési 
anyakönyvi kivonat. 2. Iskolai végbizo 
nyit vány. 3. Hatósági-, vagyoni bizonyít­
vány. 4. Körzeti orvosi bizonyítvány. 5. 
Sajátkezülcg írott önéletrajz. Amennyi 
ben még nincs munkakönyvé, azt is sze 
rezze be. Békéscsaba Városi Tanácsa VB 
IX. Egészségügyi Osztálya.

Uvszruhát. 
méteráru \ 
.ipőárul, 
öiölláru’. 

tiivatárul, 
játékáru1

rádiót, 
kerékpárt, 
villamossági és 
mezőgazdasági árul, 
edény árut, 
ajándéktárgyat

vásároljon:

a Békéscsabai Kiskereskedelmi Vállalat, 
Orosháza és Környéke Kisker. Vállalat 
és a Keletbékésmegyei Népbolt Vállalat

pavilonjaiban.

SE

A békéscsabai Asztalitenisz Társadalmi 
I Szövetség az alkotmány ünnep liszlcle- 
I téré meghívásos férfi és női asztalitenisz 
versenyt rendez folyó hó 20-án délelőtt 
8-tól a li»gimnázium tornatermében.

Meghívotlak névsora: Férfi: Horváth, 
Bérezik. Varga, Httgyccz, Kovács, Király, 
Ilricsovinyi, Béke, Leszkó, Szunomár, Stü­
ber. Kocsa, Bányai, Dobokói.

Nők: Kerekesné, Oláh, Gáldonvi, Wei­
gert, Zsilák, Valcntlnyi, Belanka, Sipos. 
Bagyinka. Papréti. Szöllősiné, Krajcsó.

VIHAKSAIIOK NfiPE
az MDP Békésmegyel PártblzoltságánaL 

lopja.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság. 

Felelős kiadó: Nagy Altiul.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztálin-üt 7., I. emelet. 
Telefon: szerk.: 22-85, kiadóidv.: 21-70.

Békési Nyomda, Békéscsaba.
Felelős nyomdavezető: Üotyánszky Pál.

Fényezett kombinált szol alitiior, sarok rc- 
kamjéval eladó, Békéscsaba. Csokonai

Bontásból való nád eladó, . Gyula, Ko­
sár-utca 9 szám.
A békéscsabai «István»-malomban (Békés­
csaba, VI., Kórház-utca 1.) teljesen jó, 
üzemképes állapotban a következő gépek 
ELADÓK: 1 db EMAG gyártmányú kc- 
p 11 ró tor borsúlixztításra. 1 <lb szelei ő rosta 
különféle magii.sztitásra, 1 db répáimig 
•tisztító gép, 1 db egyemeletes padi asztal. 
Különösen felhívjuk az. állami gazdaságok 
figyelmét a magtisztítúgépek megvételére, 
mivel azok a magvak szelektálásánál nél­
külözhetetlenek. Érdeklődni lehet az «Ist­
ván»-malomban bármikor, vagy telefonon: 
21 — 87 hívószámon.
Kifogástalan állapotban lévő petrofor el-
mlá, Békéscsaba, 1. k., Újsor 1. Zcle- 
uyunszki.
4 új fehér hokedli, egy kerékasztal, egy
stelázsi és egy vasüst eladó, Békéscsaba. 
Bajza-u. 2.

Egy sczlou eladó, Békéscsaba, líajza-

Primu állapotban lévő 125-ös Viktória
motorkerékpár eladó, Békéscsaba, Zsíros- 
utca 19.

l-j. vízmentes ponyva eladó, Békéscsaba, 
Szarvasi-űt 47, Botyánszkt Mihály.
Zongot a, liá úszóba, modern ebt dlökrideuc
sfu'g/iscu eladó, Békéscsaba, IV., llcgedüs- 
utca 2.

BMW, Jáwu, Zetka motorkerékpárt meg­
vételre keresek és boconádi inéhkaptárt* 
esetlég mellekkel. Békéscsaba, Micsurie- 
utca 19.

2>:0ü darab új vályog olcsó áron eladót 
Békéscsaba, Kis Ernö-utca 5.

Békéscsaba, Déli-sor 49 számú ház eladók 
Azoniml beköltözhető.

BK» as Sachs motorkerékpár eladó. Bé­
kése.-aha,. Vajda-utca 4.
Egy szépen berendezett különbé járatú 
búi orozott szobát keresek. Cím: Mestersé­
ges Termékenyítő Főállomás; Békéscsa­
ba, telefon: 24—61.
Mlagos kombinált szobabútor, gyermek
spm Ikocsl eladó, Békéscsaba, AllcottuAnjr- 
tér 5.

Szép sportkocsi eladó, Békéscsaba, Vé- 
esei-ittea 6.
Használt nád, vályog, tégla. 30 eni-cs ce­
ment cső, új, festett hálószobabátor el­
adó, Békéscsaba, Egressy-utca 18

Csepel ltX)-as IkiIIouos motorkerékpár el­
adó, Gyula, Arpád-u. 11.
Diszuóhizlaláshoz savó kapható a Békés- 
megyei Tejipari Vállalat békéscsabai te­
lepén.

350-cs DRW új gumikkal eladó, Kovács 
asztalos, Kondoros.

Segédmunkásokat budapesti építkezé­
sekhez 1—2 hónapra is felveszünk. 
Vidékiek útiköltségét megtérítjük. Szál­
lást és 3 forintért ebédel biztosí­
tunk. F.M. 41/1. Építőipari Vállalat, 
Budapest, v., József Attila-u. 18. Ili. 
ein. 14.

Ax Országos Takarékpénztár közli, hogy

AZ ÖTÉVES TERVKÖLCSÖN
VII. sorsolását Iiudapeslcn, 1953 augusztus 20 — 23-ig larlja,
augusztus 20-án délelőtt 10—1 óráig a Margitszigeti Szabadtéri Színpadon,
augusztus 20-án délután 3—8 óráig -a Zeneművészeti Főiskolán,,
augusztus 21-éu délután 2—8 óráig a Zeneművészeti Főiskolán,
augusztus 22-én délután 2—8 óráig a Zeneművészeti Főiskolán,
augusztus 23-án délelőtt 10—1 óráig a Zeneművészeti Főiskolán,

Augusztus 20-án, a Margitsziget ui a sorsolást neves művé­
szek felléptével, kultúrműsor előzi meg.
A sorsolás nyilvános! Szabad belépés 1

Világ prolel

vil lei tűtlfiiilöaiiyagokat tehát au­
gusztus és szeptemlor hónapokban 
valamennyi ieiiéalai'tú ingyeneeen 
kapja. Az ingyenes élte- és' fertőt- 
biűtőanvag fe'használúsdra a rokon 
a lölvelíen körül sor. amelval: ser- 
tísspesUssel fertőzöttek, vagy a \&- 
szvlyeztetett á'lomány megvédése 
úrdvkébon az oltást a tanács elren­
deli.

A minisztertanácsnak ez az in­
tézkedése nagyban elősegít i a ser- 
tésj»astis ellőni közérdekű védeke- 
zést, fokozza annak ered mén vét­
ségét és lelretővé teszí. liogv va- 
limonnvi állattal tó mogviteiieeee 
sertéseit a betegség ellen. (MTI)

V

1953 AUGUSZTUS

Ma, augus] 
kotmányu meg 
nemzeti iinne|4 
ne foglalt jog«J 
demokratikus 
gyár Népköztá 
ina. A Magyail 
népé » —_ szögi 

Napjainkil 
venedik meg 
Vezetőségének I 
gozott ki. nmei 
vonalúnak növj 
pártunk, korn 
dalom erőit ni 
kotmánymik || 
dog életünk 
biztató távlata 
séf. még nagyi] 
elmélyítésére. ,

Alkot inán| 
is rónak a de 
húrul: mimleil 
erősítsük és s| 
lességludatot 
melyeket űzeti 
leletére. Az iizj 
teljesítése sokj 
kasainkat az 

Dolgozó 
sem hez, félre« 
szövctségeséhezl 
lére gvorsal)ba| 
a gabona a nej 
népe n béUéorj 
nej» lésé re. Ere 
ban lefektet«-! 
hazánk erején 
lezik. Világos j 
unió, népünk 
szakaszán miij 
ségnek és kis« 
különböző proj 
a kormánypr< 
kai. termeié 

Dolgozó íj 
laszolt az imt 
terme’éssel er| 
nyűnk progra 
zókról való f< 
minden ilolgoi 

Dolgozó 
lésével ünnep 
teljesítette be 
mámban biz. 
két értünk el 
moly és eret 
begyűjtési ka 
kai munka to< 
minden lehet« 
gyűjtés sikeré 
jó és lelkes 
rasztság meg«' 
géptől teljes 
mcginulatkozt 
bogy a begy üj 
nagyrésze a 
tolták a népi 
vették észre, 
ellenkezőleg: 
igyekszik mep 
nép után a fe 
értsék párlsz« 
hogy•a jó er 

Augusztái 
adott szó telj 
örömünnep, 
Békéscsabán, 
szórakozhatna 
Ban is kultúi 
augusztus 20- 
gozó népünk 
vénybeiktatási 
ükkor az éléi
juttatják a de 
megteremtője, 

Együtt ét 
peljen együtt, 
rétegeinek szí 
o* száz dal, 
és öreg, I 
ePPÚgy, mint


